Пролетария всех сграв, соединяйтесь!

# волгодонская

орган волгодонского горкома кпсс и городского совета народных депутатов ростовской области

Основана в мае 1935 г. → № 47 (7576) → Пятница, 26 марта 1982 года Цена 2 ков-



60-летию СССР—60 ударных недель!

# Юбилейному годутрудовые свершения!

Неделя 20-я. Посвящается почетным гражданам г. Волгодонска -

## Пример лучших

Похвально, когда лидеры сохраняют позиции, но когда трудовая вахта называет новых победителей - это говорит о конкуренции в ходе соревнования. Поэтому сегодня нелегно сказать, кто заво юет первенство по итогам двадцатой недели. Рекорды рождаются изо дня в день. Вот, например, один из них - 22 Manta.

Понедельник можно оха рактеризовать несколькими цифрами. Выпуск трол лейбусов на линию соста вил 101.7 процента (29 машин), пробег транспор та — 1118 процента, пе зевезено пассажиров 110 процентов (43583 человека), доход от плана (реализация абонементов) 114,6 процента.

Естественно, за этими показателями стоят люди, которые борются за выполнение принятых обя зательств. И 22 марта вновь отличились наши лучшие водители: Н. Я Ушакова, Н. Н. Бровин-Р. И. Ковалева, завершив шие задания соответствен но на 181,2 процента и по 142.8 процента. Первый день двадца-той недели принес успех

и бригаде, возглавляемой Н. И. Корчагиным, фотоснимок которого по пра ву находится на Доске почета троллейбусного уп равления. Сменное задание коллектив выполнил на 106.6 процента. Вместе с бригадиром победу разделили электрик Е. М. Сотников, слесарь-механик А. П. Марушенский и пругие раббчие.

Все они служат мером добросовестного отношения к труду, выполнению своих индивисоцоб я з а дуальных тельств.

А на следующий день вахты 23 марта, когда партийное собрание обсуж дало напін насущные про изводственные дела, высо кие результаты труда все го коллектива были подкреплены новыми показа-'елями-

А КРАВЧЕНКО главный инженер трол-

#### Вновь лидеры

Ритмично трудится в новом году бригада плиточников И. Мануйлова из СМУ-18 «Отделстроя». Этот коллектив неоднократно становился победителем среди отделстроевцев в ходе юбилейной ударной вахты.

За последнюю неделю бригада вновъ заняла пер вое место в «Отдел-строе» Работая на административно-бытовом кор пусе завода ЖБК-100, она выполнила строитель но-монтажных работ на 13198 рублей что составило 192 процента нормативному заданию.

По-ударному несут юби лейную вахту старожилы бригады Иван Иванович Попович и Владимир Ива нович Ревин.

В индивидуальном социалистическом соревновании такие лидирует представитель этой брига ды — звание «Лучший плиточник» присуждено Н. М. Хегаю.

С ИВАНОВА, начальник ОТиЗ «От-

# ГЛАВНЫЕ ЗАБОТЫ

дождетесь Петра Ива-Он сейчас новича. больше на атомной, там его главные забо- сказала секретарь приемной началь ника строительного уп равления механизиро-ванных работ № 1.

Главные заботы. Их много, если не все, у Петра Ивановича Котлярова. Три десятка лет назад для него главным был досрочный ввод в эксплуатацию Цимлянской ГЭС, восемь лет - строительство- «Атоммана». сегодня - подготовка фронта работ для техчьи руки возводят Ро стовскую атомную. Это все детища еговетерана труда, талант ливого организатора. почетного гражданина города Волгодонска, члена городского сове та наставников, коммуниста Котлярова-Мечтаю только

об одном. — говорит Петр Иванович, передать до крупицы весь свой опыт, свои знания молодым. Пусть они продолжа-



ют дело, начатое нами с честью п и. На снимке:

Фото А. Тихонова.

# Рейсы победителей

За последний рабочий день 19-й недели ударной общей сложности почти вахты коллективом автобазы № 1 «Ростсельстроя» две тысячи километров. было перевезено пять тысяч тони грузов, в ходе Алексей Исманлович транспортировки которых пройдено около 100 ты- Ибрагимов и Иван Кияч тонно-километров что составило соотве 104 и 105 процентов к плану.

Это неплохие показате: высокая гехнического осмотра мамость планового и профилактического ремонта тех ники. После техосмотра производственная отдача будет выше

Руководство базы с большим удовлетворением отмечает, что наш трудовой коллектив, понимая сложные задачи, поставленные на второй год пя гилетки, делает все воз чожное для их выполнелейбусного управления, иня. Этому способствуют ства города, преодолев в

организованли. Но надо заметить, что пость, дисциплина, чувстони могут в ближайшее во личной ответственновремя возрасти. Дело в сти за общие результаты гом, что наступает период работы, стабильность кад ров. Подводя еженедельшин и возросла необходи- ные итоги соревнования, нам порою нелегко выделить лидера соревнования из числа многочислен ных претендентов. Вот некоторые из них-

> Николай Алексеевич Волков Недавно он добился среднесменного вы полнения задания на 156 процентов. За короткое время его камазовский са мосвал перевез десятки тонн мела для строитель

ственно риллович Т ляют разными машинами: «КамАЗом» и «МАЗом». Но у них одна дорога: из Каменска они доставляют крупногабаритные лезобетонные стройматериалы для сооружения животноволческого KOMплекса в Орловском районе нашей области. И достигли одинакового показателя: план за неделю выполнен на 145 процен-

Юбилейная вахта продолжается. И наше автогрузовое предприятие назовет в ходе ее еще не одно славное имя победителя трудовой вахты Н КИСАРОВ.

председатель масткома автобазы № 1.

# COCCUA FORCOBOTA

В прошедшую среду в ДК «Юность» состоялась IX сессия городского Совета народных депутатов 17 созыва.

С докладом «О мерах ј по дальнейшему улучшению жилницных условии порту, дорожному строии обеспечению детскими дошкольными учреждениями населения города в свете требований XXVI съезда КПСС» выступил депутат от 243 избирательного округа, предсегорисполкома датель В А. Куликов

В прениях по отчетному докладу выступили главный инженер треста «Волгодонскэ н е р г острой» Е. А. Баженов. секретарь парткома «Промстроя-1» ВДЭС В. И. Горковенко, начальник ЖКО опытноэкспериментального заво да В. В Денисенко, маляр СУ-103 «Главсевкав строя» Г. А. Крапивко, начальник архитектурнония А. Г. Лазарев и дру

гне. По обсужденному вопросу сессия приняла репение.

Отчет о работе постоянной комиссии по транс тельству и связи сделал депутат от 26 избиратель ного округа председа-тель постоянной комиясин А В. Комов-

С отчетом на депутатский запрос выступил секретаръ парткома трес та «Волгодонсканергострой» В. М. Судьин-

Сессия рассмотрела организационный вопрос. Председатель плановой комиссии горисполкома Л. А. Бондаренко избрана заместителем председателя горисполнома.

В работе сессии принял участие и выступил первый секретарь горкома КПСС А. Е. Тягливый,

Отчет о работе сессии будет опубликован в газете ∢Волгодонская правда.

#### • Новости ПО "Атоммаш"

#### Закончена • сборка

Бригада В Логвиненко закончила сборзоны патрубков второго корпуса реактора с фланцем.

Блок выставлен на сварочной установке. Вскоре бригада В. Суснова приступит здесь к дальнейшим рабо-

Нижний полукорпус реактора после сварки основного шва прошел термообработку и находится на контроле-

#### на финише

В конце ноября про шлого года в цехе парогенераторов начаизготовление первого аккумулятора пара

Сегодия перед коллек тивом цеха и прежде всего перед бригадой Виктора Селехова поставлена задача сдать изделие до конца мар Ta.

Основные работы уже позади. На почти готовом корпусе закан чивается приварка последних деталей. Постермообработки бригада Виктора Селехова приступит сборке внутрикорпусных устройств.

#### Новый заказ

Коллектив цеха машин перегрузки в кооперации с некоторыми другими цехами объединения приступил к выполнению нового важного заказа.

В апреле необходимо сдать закладные детали транспортного шлюва иля Запорожской АЭС.

Все внимание направлено на то, чтобы вавершить задание в сжатые сроки и с хорошны качеством-

з. АЛЕКСАНДРОВА.

Позывные "красной субботы"

## Окажем помощь

Крепкая дружба свя зывает наше управлестроительства ние «Спецпромстрой» с под шефными сельскими хозяйствами области. В этом году мы должны закончить стронтельство теплиц в сов. хозе «Комаровский» Мартыновского района а также птичников на Задоно-Кагальницкой птицефабрике и овощесовхозе «Волгодонской».

Большую помощь окажет в выполнении этих важных залач предстоящий ленинский коммунистический субботник. Он будет ознаменован ударнои работой специромстроевцев на сельскохозяй ственных объектах. Так, в совхозе «Волдень годонской» субботы» «красной <u></u> бригады кровельщиков, возглавляемые коммувистом Ангелиной Константиновной Тихоновой и Валентиной Владимировной Захаровой, выполнят строительномонтажных работ на одну тысячу рублей.

По-ударному oime. тят ленинский коммупистический субботник наши люди и на других объектах. Так, работающая на объектах пониоть Ростовской электростанции бригада кровельщиков Анатолия Николаевича Герасимова обязалась в этот день добиться нап высшей производитель ности труда.

Всего более 250 че ловек примут участие в субботиние. В фонд пятилетки будет перечислено не менее 1.5 тысячи рублей, заработанных в день субботника.

Р. ЗАННИТОВ. сепретарь партий. пого бюро «Спецпромстроя»-

Партийная жизнь: мощности осванвать досрочно

# Устраняя недостатки

Усилия партийной орнов киловатт, ганизации и всего коливых XXVI производства лектива корпусного оборудования «Атоммаша» направлены на прегворение жизнь решений XXVI съезда КПСС и XX областной партийной конференции по досрочному освоению новых мощнос-

Минувший год показал сильные и слабые сто роны нашего производства. Выполнив и перевы-полнив планы по выпуску товарной продукции и ее реализации по нормативно-чистой продужции и производительности тру да, по изготовлению нестандартизированного обо рудования и заказов отрасли, мы серьезно отста ти по основной тематике. Изделий и узлов для атомных электростанций планировалось выпустить более чем на 15 миллионов рублей. А выпущено всего лишь на 8.8 милли она рублей.

Тому есть, конечно. немало объективных при чин: трудности в материально-техническом обеспечении, отставание подготовке производства.

Вместе с тем, такой результат — сви д есерьезного тельство пробела в воспитатель ной и организационно-хозяйственной рабо парторганизации корпуса Партком не емог по - настоящему повести работу по обеспечению улучше. иня организации тру-да и управления повышению производительности труда за полного, счет более рационального испольвования имеющихся производстве и и ы х мощностей, всего оборудования, досрочного их освоения.

Эти недоработки прош лого мы устраняем в текущем году параллельно с решением стоящих пеколлективом производства новых задач.

А задачи эти весьма масштабные и ответствен

съездом КПСС к вводу за нынешнюю пятилетку новых мощностей на атомных электростанциях, оборудование для мощностей на семь миллионов кило ватт должен дать «Атом маш». И 90 процентов этого оборудования долж ны освоить и произвести цеха нашего первого кор пуса-

с обеспечени Нарялу ем комплектного выпуска планового реакторного оборудования, мы обя зались за текущую пятилетку выпустить сверхплановый комплект корпусного оборудования.

Уже в текущем юби лейном году нам пред стоит изготовить изделий для АЭС на 18 миллионов рублей. В том числе, корпус реактора два парогенератора, узлы транспортно - технологиче-ского оборудования и биозащиты.

монтажнинами в этом го ду полностью ввести в строй первый корпус, обеспечить запуск всего технологического оборудования, на котором в бу дущем году развернется комплектное производство; досрочно освоить вве денные мощности.

Это накладывает нашу партийную организацию большую ответственность за мобилиза-цию трудовых коллективов на безусловное выполнение государствен. ных планов и взятых социалистических обязательств. Поэтому парт-ком взял твердый курс всемерное повышение эффективности дейст вующих и досрочное освоение вновь вводимых производственных мощностей. Наш рубеж в ны нешнем году 60-летия образования СССР — на основе дальнейшего развития соревнования под девизом ∢Постронм в ные. Из 24-25 миллио- срок, освоим досрочно»

сократить сроки освоения введенных в 1981 году производственных мощностей корпуса № 1 на один ме

> На пути к этому рубежу сейчас мы внедряем систему кон троля за эффективным использованием и посрочным освоением мощностей, разрабогоркомом танную кпсс.

Созданы и работают комиссии при парткоме производства корпусного оборудования, а также в 11 цехах на 31 участке. Эти вопросы взяли под свой контроль 76 советов бригад.

Коллективы 76 основных производственных бригад трудятся с опережением годового графика. Бригады слесарейсборщиков коммуниста В. И. Логвиненко и свар щиков В. Н. Суслова про явили инициативу -обя зались пятилетнее зада-Чтобы справиться с выполнением такой программы, мы должны вместе со строителями и со дия рождения В. И. со дия рождения В. И. Ленина Их инициатива получила широкую поддержиу. В настоящее вре мя 19 бригад опережают плановые задания на шесть и более месяцев-Вместе с тем, есть ряд

проблем, от быстрейшего решения которых в нема ной степени зависит уснех в досрочном освоении BROTHMEIX мощностей. Во-первых. нам иужна помощь в комплектовашин наших цехов квалифицированными кадрами-Во-вторых, в связи с пер вой проблемой небывалую актуальность и остприобрела задача DOTY быстрейшего преодоления допущенного строителями отставания в раз витии города. успорения темпов и улучшения качества строительства жилья, объектов соикультбыта и жизнеобеспече-HHA.

B BECCAPABOB, секретарь парткома произволства корпусного оборудования.



#### Равнение на коммунистов

В УСМР по итогам работы за последиюю не делю ударной вахты лучшим по профессии призилен CYMP-1 председатель группы народного контро ля людразделения машинист - экснавагора В. Н Деревич.

Среди бригад впереди коллектив автоскреперистов, возглавляет поторый коммунист Н. Ф. Василь ев. В коллективе половины номеомольнев, которые держат разнение на коммунистов — парт-групорга Н. М. Погорело ва, групномсорта В. И. Текучева, В. С. Быстпова.

В социалистическом со ревновании среди участков первое место занял эксилуатационный Yua сток № 1, большая часть людей которого трудится на Ростовской атомной электростанции. Возглав. ляет участок коммунист А. В. Ковалев-

> В. ПОПОВА, наш внешт корр-

ло, он выполняет на 130-150 процентов при хорошем качестве. Фото А. Тихонова. На контроле "ВП" — строительство

ВАДСКИЙ (на снимке)

надо

## Ростовской атомной MexHukam

ПОДТЯНУТЬСЯ

Сварщик блока вспомогательных цехов В. ЗА

КПД-35 с первого дня пуска, показывая отличные результаты в труде. Сменные задания как прави-

труд...ся на заводе

Среди субподрядных организаций треста «Вол-одонсканергострой» по итогам двух месяцев городского социалистического соревнования победи-телем признан коллектив «Кавказэнергомонтажа» (раньше он назывался «Теплоэнергомонтаж»)-

Монтажники на строительстве Ростовской атомной станции освоили только за февраль до двух. сот тысяч рублей собственными силами.

— Сегодия мы занимаемся ниженер «Кавказэнергомонтируем объединенный вспомогательный корпус и водоводы на главном корпусе станции. Работы для наших монтажников хватает, и надо отметить, что сейчас кол лектив после долгого перерыва. связанного окончанием работ топ о приобретает «спортивную» форму-

Настрой боевой, хотя бы уже потому, что сооружение Ростовской атом ной станции для всех нас было заветной мечтой. К этому делу мы готови-лись, приобретая профессиональное мастерство на ТЭЦ-2.

Сейчас в нашем составе работают в свое вре-ми известные на ТЭЦ-2 бригады А. Ступака А. Щеремета, А. Пресия-

... Метод круппоблочновыполнением го монтажа ими освоен трех тематических задач, до тонкостей и даже сей -рассказывает главный час, когда еще не готова сборочная илощадка, мон монтажа» Л. В. Лозовой, таж водоводов для глав — строим собственную ба ного корпуса станции ндет без задержек с нашей стороны-

> А вот со стороны наших смежников отношение к нашим тематическим задачам, мягко гово ря, не совсем добросовестное. Так, на площадке скопилось около 600 топн труб на которых перед монтажом сделать изоляцию. Поручено это дело управлению малой механизации. где начальником тов. Подоксенов. Поручено прика зом но наверное, по мне нию руководителей УММ. приказы можно и не выdTRIII.OH

> По этому же пути идут и механизаторы, которые сдерживают вемляного основания для монтажа

# Позабыты-позаброшены

Ростовской атомной элек тростанции - одна из главных тематических за дач управления строи-тельства «Атомэнерготельства «Атомонерго-строй». Это один из основных участков передоинниц рабочего фронта. Здесь день и ночь не умолкает рокот раборающих механизмов и машин, сюда в любое время суток прибывают вертушки с бутовым кам нем и горной массой. На пряженно трудятся люди: водители бригады Кудрявцева, бригада Кошма на, бульдозеристы и железнодорожники.

После отправления вер тушки за новым грузом рабочне идут на отдых в бытовку, сюда нередко съезжаются водители, ме ханизаторы, приходят же нато омим твгоходи ино да, на котором написано: «Пресс-центр». Проходят мимо потому, что никакой информации, пустые стенды не несут. А ведь повод сказать доброе сло во в «молнии» или «боевом листке» рабочим за сопращение простоя вертушек или волителям за ударный труд всегда най дется, как напдется по-. Но не только на спец-

вод и для критики за несвоевременно подготовленные габариты и т. д. участке «Атомэнергостроя», которым руководит т. Краснопольский, не считают средства мастании мобилизующим ре

забыты-позаброшены

Стронтельство дамбы ди грязи и пресс-центры участка № 3 СМУ-6 трегьего участка СМУ-17. Мимо них по много раз на день ходят и комсомольские вожаки, и хозяйственники, и партийные работники. Но никого не удивляют пус-

тующие пресс-центры-«Молнии», «боевые листки», выпуски «Комсомольского прожектора», фотогазеты и стенга зеты-средство не только мобилизации рабочих на высокопроизводительный труд, но и средство отношения руководителей к работе своих коллективов, средство оценки их труда, средство вос питания. Эти азбучные истины первичные партийные и профсоюзные организации «Атомэнергостроя», в том числе н лезнодорожники. И все партийный комитет, поче

> И будем откровенны: сегодня пока еще на стройплощадках Ростов-ской атомной электростанции не создана отвечающая задачам атмосфера идеологической наступательности активности и нацеленности каждого трудового коллектива и каждого рабочего на выполнение конкретно го задания, сеголня со-ревнование идет как-то вяло, на бумагах в отлелах, а не на самих строй площадках.

И это прямое следствие того, что в «Атомэнергострое» пока не при дают средствам массовой информании и агигании зерном производства. По должного значения забыты позаброшены В. ЧЕРКАСОВ.

Рационализаторы пятилетке

# Реальность

Волгодонской опытно- экспериментальный завод считается ведущим в своем отраслевом министерстве по многим показателям. Одним из них является рационализация и изобретательство. О том, нак новаторы предприятия стоят на страже техническо го прогресса, сегодня рассказывает старший инжезавода по рационализации Петр Алексеевич

нов подал в прошлом году всего три рационализа торских предложения. Но их ценность высока, пото му что направлены они на уменьшение расходова ния проката, а значиткости изделий. Ведь именно на эту особенность обращалось внима ние и на XXVI съезде КПСС, и на ноябрьском пленуме ЦК КПСС.

Предложения И. Г. Качанова направлены на из конструкции менения грейдера СД-105 и принесли две тысячи рублей экономического эффекта. Всего же за прошлый год ла заволе из 245 поданных предлежений внедре менко. заместитель глав- разработке новнеств ока биться 51 но 187 с условно-годовой ного технолога Г. В. Конь зывать им инженерную экономии.

вой техники И. Г. Бача- лей, что на тысячу руб- ние ме лей больше запланированного.

новаторы Как видно, нашего предприятия вно сят значительный вклад в техпроцесс. Особенно результативно поставлен творческий поиск в кол-лективах кузнечно-прессового цеха № 1, механи ческого цеха № 3, отделах главного технолога и главного конструктора-

К числу лучших рационализаторов у нас по праву относятся вальцов щик кузнечно- прессового цеха В. А. Сурков, фантами стоят все решен мастер участка новой ные проблемы Нам слетехники И. Г. Качанов, дует больше пробуждать инженер отдела главного необходимость творческо конструктора М. Г. Зи- го поиска у рабочих р

отдела | поддержку. Не все сдела KOB. инженер главного конструктора В. В. Шевченко и другие.

Эти новаторы находят ся в поиске необходимых технических решений, на правленных на экономию материальных и энергети -Мастер участка но экономией 53 тысячи руб ческих ресурсов, сниже-THORNKOO 11 11 319 териалоемкости, повышение надежности выпуска емой техники Характерными в этом отношении являются шесть предложений, поданных инжене ром В. В. Шевченко. Большинство повинок ка салось доработки конструкций катков РД-103 и Т-219 Снижение материалоемкости позволило добиться экономической эффективности в 3,5 тысячи рублей-

Не могу сказать, что за приведенными цифрами и

но и для того, чтобы содавались, а главное эффективную приносили отдачу бригады творческого содружества. Если мы не сможем найти воз можность для организа-ции Дома технической пронаганды как на круп ных предприятиях, то во всяком случае назрела необходимость иметь для а бригад современно оборудоованный кабинет технической пропаганды-

Это те основные вопросы, которые требуют винмания и решения в ближайшее времи и совершенствования в ХІпя тилетке. Они помогут на ращивать темпы эффективности производства, капитального ремонта машин и механизмов-Согласно социалистическим обязательствам заводчане в текущем году предполагают внести 250 оанпредложений и добиться 54 тысяч рублей

# Дорожить каждой минутой

за всестороннюю интенсификацию про изводства, неуклонный рост эффективности и качества труда, неразрывно связана, как отмечено в передовой газеты «Правда» «Наш рабочий день». с бережным расходованием каждой минуты рабочего времени. И наша за дача добиться максималь ного уплотнения рабочего

Бригада, в которой я работаю (бригадир В. Евстафьев). комплексная-Мы работаем на стронтельстве дома № 22. В декабре пришли на этот объект и должны, соглас но обязательствам, к 1 ню ня отдать дом под отдел-ку. Коллектив небольшой 18 человек, по почти все имеют смежные специальности плотников. сварщиков, каменщиков, монтажников.

Такая совместимость профессий позволяет трудиться без простоев. выполнять необходимую работу в сперативном порядке. Высокое профессиональное мастерство по успешно ре- лы-

шать самые сложные задачи-В полтора раза перевы

полняются постоянно пла новые задания а всего в день мы, как правило вы рабатываем 3 машины ра кубометров. В январефеврале в среднем за ронов. день мы выполнили стросоставило примерно 160 об их отношении к своепроцентов к плану-

Успех стал возможен благодаря четко организо ванному производственному процессу. Организова на работа в две смены. Первая выполняет основные строительные ракладку, боты — ведет монтаж перекрытий. 7.30 утра на объект приходит крановщик, начинается вскоре подача раствора. А в восемь уже застучали мастерки: началась кладка. Во вторую трудятся обычно три-четыре человека: они выполняют подготовительные работы: в этот период на объект поступают основные стройматериа-

Это позволяет нам дли коэффициент трудовомаксимальной эффек- ным строителям тивности.

Волее половины в наствора, что составляет 18 шей брагаде опытные строители. Это А Сафронов. А. Сапельняк-Т. Мелконян Н- Севастьянтельно - монтажных ра мова. По тому, как отно-бот на сумму не менее сятся эти люди к рабоченова. По тому, как отно-1,5 тысячи рублей, что му времени можно судить му труду. Они не позволя ют себе долгих перекуров, не могут трудиться с прохладцей.

> Как сказано в передовой «Правды», долг пар тийных, професоюзных, комсомольских организаций хозяйственных руко водителей активнее бороться за укрепление дис циплины на производстве. совершенствовать формы и методы воспитания у людей добросовестного от ношения к труду. В нашей бригале два коммуниста - бригадир В. Евстафьев и л. Стараемся возлействовать на нерадивых личным примеромпутем бесел Применяем к ним строгие меры, вве-

работать ритмично, це го участия. И в этом нанить каждую рабочую правлении совету брига-минуту добиваться ее ды, коммунистам, опытеще предстоит большая работа, потому что еще по вине лодырей. несознатель ных членов бригады слу чаются задержки в производственном процессе.

Но есть и другие при-

чины работы от которон не получаешь морального удовлетворения. Последнюю нелелю мы начали с простоев. В течение пелого дия на объекте не было крановщика, и работа тем самым была сорвана: пришлось склади ровать кирпич. Были направлены представители в СУМР-2 УСМР звоинли туда неоднократно, во дело не сдвинулось места. Ответ был один: Лю, а затем вновь скланас нет резервных крановщиков» А ведь должны быть В резульчий день, не выполнен объем тажных работ в размере погрузкой кирпичаполутора тысяч рублей.

А несколько назад из строя вышла растворная станция, что

резко, на 30 процентов. снизило производитель. ность труда строителей.

В адрес УММ уже неоднократно высказы вались претензии по поводу оослуживания растворной станции-неооходим машинист станции. для ее обслуживания, который помог оы нашим людям освоить технологию Но такого нет вот и выходит она часто из строя.

Есть и другие причины: например, из-за отсут отвия масла станцал про стояла три недели. Это не могло не сказаться на производительности.

Очень много времени из-за того что кирпич с УПТК «Гражданстроя» завозится на объект самосвалах, поддоны плот но прилегают друг к дру гу. Стропить их в таких случаях фактически певозможно- вот и приходится сваливать на земдпровать Сколько рабочего времени на это уходит! тате потерян целый рабо таю, необходимо в УПТК «Гражданстроя» паластроительно-мон- дить четкий контроль за

> в. москин, коммунист, каменщик CMY.8 «Гражданстроя».



Факты, изложенные в газете «Волголонская от 27 февраля правда» в корреспонденции под заголовком «Ламба», име ли место.

За неудовлетворитель. ный выход на линию автоногрузчиков на разгрузку бутового камия приходится нам терять на атомной станции. начальнику участка № 4 А. Н. Супоневу объявлен строгий выговор, и он лишен премиальной надбавки

В настоящее время на выгрузке бутового камня н горной массы регулярпо работает два двухсменных погрузчика один экскаватор Погрузчики постоянно находят ся на площалке.

п котляров. пачальник СУМР-1.

О загрязнении котлова нов реки Дон подсобным хозяйством треста столовых сообщил в своем письме в редакцию элек тромонтер «Водоканала» А. Петухов

Письмо для расследования и принятия мер было направлено в город санэпидстанцию, скую Отвечает главный государственный санитарный прач города И А РЕвенко:

-Факты, описанные в письме, подтвердились. Дирекции треста столовых дано предписание о наведении должного сани тарно - технического состояния на территории подсобного хозяйства н перевести предложено свинариик в другое мес-

На директора подсобно го ховяйства В. А. Сима нина наложено админи стративное взыскание.

На письма наших читателей Д. Аксенинко в А. Черенахова, написавших в редакцию о том. что часто в ларьках для приема стеклопосуды отсутствует тара, не принимают бутылки из-под молока отвечает директор продторга В. И. КУЗЬ-MEHRO:

-В торге создано посуд по-тарное объединение, которое будет координировать работу всех стационарных и передвижных приемных пунктов стеклопосуды. Разработан и утвержден график сбора стеклопосуды на дому с учетом времени, обного для населения Дополнительно оборудована автомашина по сбору стеклопосуды в районе магазина № 11 по улице Ленина, 45.

О неправильной информации, данной продавцами магазина № 95 нокупателям, сообщила в редакцию покупатель Губайдулина

4

На се жалобу отвечает начальник орготдела продторга В. В. САМО-РОКОБ:

—Письмо обсуждалось в коллективе в присутст. покупательникы, BHH Продавен Л шкик, вление пась перед Губайлульной.



Фотоконкурс "ВП" "Волгодонск и волгодонцы"

«ВЕСЕЛЫЙ РАЗГО-BOP».

Фото В. Арефьева-

# Продукции-высокое качество

Состоялось заседание городской секции по качеству. Его участники рассмотрели итоги работы промышленных предприятий города по качеству за 1981 год-

Первое место зака чество и выпуск продунции с государствен ным Знаком качества OHIGHOэкспериментально м у заводу. Это предприятие 49,5 процента продукции выпускает с почетным пятнуголь ником. Химзаводу име ни 50-летия ВЛКСМ. который выпускает 27.8 процента продукини со Знаком качест ва присуждено второе

Однако план выпус ка продукции высшей категории начества за 1981 год по городу выполнен на 28 процентов при плане 29.8

продента-Хуже всех обстоят дела с каче твом на заволе КИД 35. К ппо за пнз-

кую надежность выпускаемой продукции были применены экономические санкции на 95 тысяч

Выло отмечено также, что из 13 предпри ятий 11 уже внедрили зарегистрировали комплексную систему управления качеством продукции На этапе разработки находится завод КПД-35. Не при ступили к ее внедренио на заводе КПД-280 и растворобетрином заволе.

По вопросу улучшения качества продукции совхоза-завода «Заря» выступил глав пый ниженер С. Г. Шихзалаев Он отметил, что по ряду технических и организаприятием была выпу-

щена продукция (сок виноградный и томаты маринованные), не соответствующая требованиям нормативнодокументехинческой тации Она была заторговой бракована

В настоящее времи технические вопросы решены, и выпускаемая продукция отвеча ет ГОСТам Консервщики планируют в 1982 году освоить три вида новых изделинсоки тыквенный и виноградный для детского питания и стерилизованное тыквсиное шюре-

По всем рассмотрен вым секцией качества вопресам были приняты разоченданин Г. полуэктова,

старинй инженер Волголочекой лабо ратории госнадаора. обозрепеть «ВП» по качеству-

# • Экономить, быть хозяином! Привлечь к контролю

Важнейшим резервом всюду недостроенные ка экономин топливно-энер нализационные колодцы, гетических ресурсов нашем городе является достроенные теплограсрациональное расходова- сы ние тепла в жилищно- без актов рабочих кокоммунальном На обогрев квартир, дет- законно. Более того, тасадов и другие комму- кие инженерны нальные услуги у нас плуатируются затрачивается больше, чем положено.

Казалось бы, мелочь: балконная дверь и окна не прикрываются илотно. А па-за этого теряется 70 процентов тепла, по ступающего в квартиру-

Низкое качество строительства теплотрасс, плохая теплонзоляция в жилых домах и объектах соцкультоыта- вог причины «лишнего» расхода топливно- энергетических ресурсов в нашем городе

Управление строительства «Спецстрои», занимающееся сооружением теплотрасс, руководствуется в своен расоте, наверное, таким принципом: «Лишь бы пустить тепло». По-другому не объяснинь тог факт. что в декабре прошлого года некоторые теплотрассы были запущены в работу недостроенными. До сих пор теплотрассы к четыобщежитиям №№ 153, 154, 155, 156-детским садам №№ 201 жилым домам №№ 283 и 49 до сих пор He запры ты. лонзоляция пришла в негодность, а для ее восста новления необходимо будет затратить немало средств Кроме того, раскрытые теплотрассы это опасность для населе ния, ведь температура в трубах более 100 граду-

Беспринципную позишью иногда в этом деле зачимает заказлик и жилУКС частнос т н. « Атоммаша». Везде и

камеры. Очень часто незапускают в работу секторе миссий, что вообще некие инженерные сети экс по энергии скольку лет. Пример это му - теплотрасса к магазину «Юбилейный», магистральные сети No.No 1 2. 9, внутриквартальные в микрорайоне B-IV. Эти сети затанливаются, приходят в негодность.

К чему это приводит, показать совсем негрудно Детский сад «Сказдолго затапливался водой. Фундамент про-сел, уже год, как «Сказка» ремонтируется Причина этого -плохое качество инженерных сетей, которые выполняются как правило, в условиях «штурма» и в последнюю очерель. А по том из-за неполелок остаются без хозяина.

Какой выход. чтобы прекратить добную порочную практику строительства и сда чи недостроенных нижеперных сетей в эксплуатацию, чтобы запрыть каналы потерь топливно энергетических ресурсов?

На мой взглял, несбхо

димо ужесточить контроль не только со сторо-11151 соответствующих служб. Надо привлечь к контролю за строительст вом и эксплуатирующие организации города. те же «Теплосети» или «Водоканал»... Дать им больше прав в этом конт роле От такого подхода к качеству строительства инженерных сетей будет только польза.

> А жолобов. инженертеплотехник.

# II H C b M O. BIASETY

# HEARING TO THE

ческой несни, в потором приняло участие болсе 100 человек-

На конкурсе прозвуча ли политические, патрио тические песни. Участинки рассказали присутству ющим об истории совлания песень представленных на конкурс.

Организатором инсценировок песеч была пре ими на Западе учащимся подаватель общественных дисциплии Татьяча Васильевна Отрашно В основном все музынальные номера проходили в сопровождении пиминетов в своем — учанимен мехентина И. Дорож

ло песии «О Шерсе» и рота и С. Фоменко. «Осенний вальс» в испол — А. ВАСИЛЬЕВА. «Осенний вальс» в испол нении вокальной группы

.. прошел комкуре полити III курса, «Праспоармей скую, которую ислодиизи второкурсивцы Решеаделать такие вечера в училище градиционны-

> . Lá лироведен иситорий на гену «Антуальные проблемы международного жо додежного дважения».

> О молодежном движерасскозала второкурсинца is. Mocremo.

О роли комсомова в молодежном демократиче ском явижения говорила выстрилении Дороженио (третий Натальи Шановаловой и курт. Со участин моло-Алексея Аксенова. Лучиными жиови призна за мир рассказаля Л. Си-

наш внешт корр.

# Проблемы садоводов

ко садоводческах теварыществ. Многочи ленные А осенью и весной, в неи его окрестности- Кооме того что садоводы отчас ти спабжают - население јел. Почему бы не сделать овощами и фрунтами, мож камениме дорожин? Моно было бы запяться раз ведением на дачах изнача. кроликов, путрий и т. д.

Но в данный момент сделать это трудно. По-чему? Очень часто на дачах нет света - это раз-Во-вторых, не совсем, на мой взгляд, решен вопрос с транспортом. Была ав тобусная остановна возле опытно - экспериментального завода и ту перенес ли на 500 метров от са-

Далековато стало ходить с поливыми сумкамисады украшают в город. Вод дожуей, к садам вообще подойти трудно — пое дорожим расположетжет быль, из-за неустроучастки так и остаются пеобработичными, запос-HERMIL KOTH STO H HE OILрандынает нерадивых саgomercen.

Хотелось бы образить янималие на осе это ру-когодителей сидоводчессидоводчес-HHX TORADHHUSCTB.

А. КОНЬКОВ товирищества «Возгоновеной BOXE.

#### Не объявляют COTANOBKM

В нашем городе почет рят. му-то не принято назы: рят. Трудно бывает сорненгрязные окна транспорта рода водители, кроме тогочтоб билеты приобретали,

едешь или рано утром, тиропаться я тем, кто ничего не видно сквозь впервые пенал в наш готироваться и тем,

A. MHTPYCHOB. житель города

#### аснет CBST ...

Энтузнастов в доме сов в день Света не бы-№ 35 вот уже скоро год вает во всем доме или в Энтузнастов Все было в нашем доме верхних трех этажах. нормально до определенного времени. А послапние два месяца постоян-STERTINGно отключают энергию не днем, так ве

Мы живем по улице зером на нескольно ча-

Пора назадить постоявимо подачу SJERTPO-

Семья БЛИНКОВЫХ

#### Ларек пол CHHAMA

#### Встреча с писателем

Завтра в музыкальной школе  $N_0$  2 в 14 часов члены клуба творческих объединений будут встречаться с писателем Б. В. Изюмским. Приглашаем всех желающих,

Правление клуба.

# Бригада дружных

Тамару Михайловиу Морозову — бригадира Госстраха и членов бригады хорошо энают в коллективах горремстройтре с та-Агенты Госстраха потрудящимся могают без особых хлопот делать денежные накопления, страховать иму щество, получать дополнительные материальные средства в слу чае утери трудоспособ ности, дают возможность родителям без особых затруднений оназывать помощь детям на пороге семейной жизин, много других удобств. Бригада Т. Моро-

зовой не раз занимала призовые места в социалистическом сорев новании коллектива Госстраха Все агенты бригады Тамары Михайловны люди очень ответственные, пункту альные. Особенно частый гость в коллектигорремстройтреста -агент Н. Н. Пятинца. Она беседует, отве чает на вопросы страхователей, заблаговременно напоминает подходе срока получения денежных накопле инй, об окончании сро страхования до-



машнего имущества. На бригаду Т М. Морозовой держат. равнение в коллективе Госстраха.

В. жколикорр наш внешт, корр Т. М. В. ЯКУНИНА, морозова.

#### HA CBOEM MECTE

Случилось так, что мол дочь неожиданно заболела. Прямо из гостиницы, где мы оста новились, она была на правлена в инфекцион ную больницу города. Н без того тяжелое пожокое идогод опножек. воспалением легинх и высокой тем пературой-

Постоянная забота, доброта и чуткость, проявленные персоналом больнины, сделали свое дело. Дистическое

питание и хорошее лечение помогли ей восстановить ровье.

И сегодня, когда де вочка здорова мне хо чется от души поблагодарить врача Н. И. Патоку, медсестер Ирину Решетникову, Ирину Решетникову, Елену Ласькову, Лю бовь Пархоменко, Нину Ломову за проявленные заботу и доброту. И. БАЖЕНОВ,

ветеран Реликой Оте чественной войны.

# Победные очки

оргиевска.

Спорт -

ПАМЯТИ ИВАНА СМОЛЯКОВА

26-28 марта в спортивном зале «Стронтель»

проводится традиционный Всесоюзный турнир по

классической борьбе, посвященный памяти героя

В турнире примут уча- городов Ростовской с5-стие около двухсот ласти-спортеменов из Сызрани, Начало соревнований спортеменов из Сызрани, Начало соревнований Орджоникидае, Тулы, Ге-

Брасподарского края и состоится 26 марта в Крыма, а также из семи 17.00-

Уральска, Торжественное открытис

Романовского подполья Ивана Смолякова.

объединении нования по волейболу первенстве среди мужчин. Оны проходили в два круга. Первое место спортсмены цеха канали- два командных третьих зации, на втором месте волейболисты ремонтномеханических мастерских, на третьем — цеха водопровода.

Лучиними названы В. Ловянников, равлев, Е. Куляги н. Спортивно-оздоровн-С. Зубков, А. Панин,

производственном А. Якуба, П. Цуканов. ении «Водока- Спортсмены «Водокаобъединении «Водока- Спортсмены «Водока-нал» закончились сорев пала» принили участие в горсовета ДСО «Спартак» по зимне му многоборью ГТО и завоевали шахматам, где заняли

> латова. Всего в соревнованиях приняли участие 100 раигроками бочих «Водоканала».

места. Первое место в

личном зачете-у А. Бу-

м захарычева,

#### Тиражи и выигрыши

Сверьте номера 12-го тиража «Спортлото», состоявшегося 20 марта. «6 нз 49»: 13, 14, 22, 26, 27, 47; «5 нз 36»: 11, 18, 25, 29, 33.

В Ростовском управле нин «Спортлото» подведены итоги 11-го тира-

Суммы выигрышей тиража «6 нз 49»: шесть номеров не угадано. пять номеров — 3420 руб. за четыре номера —54 руб., за три номера —4 руб. Сумма выпрышей тиража «5 нз 36»: за пять номеров — 10.000 руб. за четыре номера — 147 руб. за три номера — 7 руб. 10.000 руб.

Ростовское областное управление

# В товарищеских судах

#### Пагубное пристрастие

Неоднократно распиваи спиртные налитки в общественных местах плотник В. П. Ворожцов и слесарь сантехник ЖКО химического завода имени 50-летия ВЛКСМ М. И. Прокофьев.

За попадание в вытрез витель и распитие спиртного товарищеский суд решил объявить Ворож-цову и Прокофьеву стро-гий выговор с опубликованием в газете «Волгодонская правда».

И. МАЛОФЕЕВА, председатель цехкома-

> Редактор И ПУШКАРНЫЙ

# )...TELEBNIENE

BOCKPECEHLE, 28 марта. •

Первая общесоюзная

программа-9.45 — Концерт моло-13-15 - «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 13.30 — «Сель-ский час». 14.30 — «Музынальный кноск». 15.00 -- Международные сорев-Жителям дома № 27 ра до семи вечена. Здесь «Клуб кинопутещест-по улице Гагарина очень же расписают пиво. и мещает пивной дарек, ус. все это время в квартиры фильм. 19.00— «Междумещает пивной ларек, установленный под окнами нашего дома летом пред не знаем покол в отлыма. Работает он с восьми ут- неднаем покол в отлыма. Работает он с восьми ут- неднаем покол в отлыма. Работает он с восьми ут- неднаем покол в отлыма. Работает он с восьми ут- неднаем покол в отлыма. Работает он с восьми ут- неднаем покол в отлыма. Всего 13 неднаем пострамма. 20.20 — «Табор уходит в небо» («Мосфильм» 1976 г.) 22.00— «Время» 22.35— Автор покол в покол в станов покол в ский вечер Героя Социалистического Труда на-родного артиста СССР, композитора Т. Н. Хрен-никова 23-35— Футболь

ное обозрение. 00.05 -

Новости-

Вторая общесоюзная программа-

9.20-Программа доку ментальных фильмов телевизнонных студий стра дежного хора «Хаурен» ны. 10-20 — «Развлечег. Еревана. 10-15 — «Бу дильник» 11-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-35 — Международные соревнования по спортив 12-45 — «Утренияя почта» ной гимнастике на приз соревнования по спортив ной гимнастике на приз газеты «Московские новости». 12·10 — «Этот фантастический мир». дожественных коллекти- ка и шитье». Срок обучевов 13.55—«В мире жи ния 10 месяцев. Начало — Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газе ты «Московские новот сти». 15:35 — «Приключения Тома Сойера». 2-я и 3-я серии. 17:50 — Поют Анна Томова (Болгар и я). Синтова (Болгар и я), Франко Бонисолли (Италия) и Тео Адам (ГДР). 16.35 — «Победители» Клуб фронтовых друзей-17.45—«Рассказывают на ши корреспонденты» 18.15-«Строговы». 7-я

# Объявления

к сведению подписчиков! Поступили и выдаются подписчикам следующие тома подписных изданий:

В. Каверин — том 5-й. А. Кешоков — том 4-й. Ф. Достоевский — том 23-й.

Страны и народы—том «Северная Европа». Кинготорг.

#### волгодонской ГОРБЫТКОМБИНАТ

объявляет новый набор на курсы по обучению машинописи и делопроизвод 13.25—Выступление ху- ству и на курсы «Кройка и шитье». Срок обуче-

> Утерянный № 87 бетонно-растворного завода треста ВДЭС считать недействитель-

серия, 19-20 — К 65-летию Великого Октября, «Наша биогра ф и я», фильм 12-й Год 1928», 20-30—«Спокойной ночи, мальши!», 20.45—«Что? Где? Когда?», 22.00— «Время», 22.35—«Старые стены», обрань обрань стены», обрань обран

Меняю (16 кв. м., 2-й этаж, балкон) в двухкомнатной квартире на ул. 30 лет Победы в г. Волголонске на однокомнатную квартиру в этом же городе. Обращаться: ул Эн

комнатиую нвартиру (2 й или З й этаж) этом же городе. Обращаться: ул. Горького, дом 68.

Меняю трехкомнатную квартиру квартиру (З й этаж, 50 кв. м., со всеми улобствами) в г. Гай на квар тиру в г. Волгодонске Обращаться: г Гай. Оренбургской обл. ул-22 93) Федисву С. Ф.

# НАШ АДРЕС: 347340, г. волгодонская, 20 ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит по вторинк среду, пятницу субботу

приемная — 2.48-22; редактор — 2 39-89; заместитель редактора 2.36-31; отпетственный секретарь — 2-48-33; отделы; строительства — 2.34-49; 53-22 (строительный): промышленности — 2.35-45; 2-49-27; писем — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



#### Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <a href="http://www.atomexp.ru/">http://www.atomexp.ru/</a>
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <a href="http://ooorps.ru/">http://ooorps.ru/</a>
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич